

长葛市石象镇杜庄村的吕娜、王彦萍荣登2020年度许昌市“乡村光荣榜” “80后”好妯娌，照料婆婆12年

□ 记者 毛迎

大家都认为，婆媳关系、妯娌关系是比较难处理的，但长葛市石象镇杜庄村的吕娜、王彦萍妯娌俩，不仅亲如姐妹，而且共同照料患病的婆婆12年，赢得了乡亲们的一致赞誉，荣登2020年度许昌市“乡村光荣榜”。

“俗话说得好，不是一家人，不进一家门。我们既然成了一家人，就应该相亲相爱。作为儿媳，我们照料婆婆是应该的。”11月3日，面对记者的采访，吕娜笑着说。

为救婆婆 俩儿媳称砸锅卖铁也不放弃

吕娜是嫂子，王彦萍是弟媳。她们于2007年嫁入刘家，王彦萍比吕娜早几个月过门。那时候，她们的婆婆霍瑞花还不到50岁，身体挺好。

天有不测风云，2008年，霍瑞花突发疾病，成了植物人。抢救过程中，医院多次下发病危通知书。医生表示，病人即便被抢救过来，经过康复治疗，也有可能无法生活自理。

面对高昂的医药费，王彦萍说：“即使砸锅卖铁也要给婆婆治病。只要有一线希望，我们就不能放弃！”

王彦萍和吕娜态度坚决，不惜一切代价抢救婆婆。全家人齐心协力，霍瑞花最终度过危险期，病情趋于稳定。

悉心照料 婆婆病情逐渐好转

在农村，儿子成家后和父母分开居住的现象很常见。吕娜和王彦萍结婚后，并没有提出分家，而是和公公、婆婆住在同一个院子里。

“我和彦萍是同龄人，有共同语言，相处得非常融洽。”吕娜说，她们同时承担起照顾婆婆的重任。为了不让卧病在床的婆婆生褥疮，她们每天帮婆婆翻几次身，经常用温水给婆婆擦洗身体。她们做这些事得心应手，从来没有推诿过。

无论春夏秋冬，只要发现婆婆的衣服、床单、被褥脏了，吕娜、王彦萍都会及时清洗。霍瑞花不能生活自理，大小便失禁。起初，公公看到婆婆的衣服上有屎尿，劝两个儿媳把衣服扔掉。王彦萍却说：“要是这样做，有多少衣服都不够扔。衣服脏了，洗洗就行了。”

在两个儿媳的精心照顾下，霍瑞花的病情逐渐好转，现在能坐起来自己吃饭，还能简单地与家人交流。这让吕娜、王彦萍妯娌俩倍感欣慰。

相亲相爱 好妯娌传承好家风

吕娜和王彦萍成为妯娌已经13年。她们都有自己的孩子，原本的六口

之家变成了有11口人的大家庭。

公公年纪大，婆婆身体不好，家里的壮劳力外出工作赚钱，吕娜和王彦萍默默地承担照顾老人、抚养孩子的重任。她们没有明确分工，有时一个人负责照顾两位老人，另一个人负责照看两家的孩子。孩子们快乐地生活在一起，犹如亲兄妹。

随着孩子们长大，家里的房子不够住了。去年，吕娜和丈夫带着孩子们搬到新家。

“现在，我家离公公、婆婆家只有几十米，我们每天都见面。这么多年，我们一家人已经习惯了热热闹闹地住在一起。”吕娜说。

妯娌俩贤惠、孝顺，乡亲们都看在眼里，把她们当成榜样。王彦萍觉得自己做的都是分内事。她常说：“经营好家庭、照顾好老人是天经地义的事。谁都有爹娘，婆婆也是妈，孝顺老人是晚辈的福气。老人不在了是子女最大的遗憾。我这辈子不想有遗憾。”

两个“80后”好儿媳，争相孝老爱亲，用实际行动传承好家风。



载誉而归 许昌环卫获多项荣誉

本报讯（记者 张铮 通讯员 刘豪）11月2日，记者从市城管局环卫处了解到，在刚刚闭幕的中南六省环卫工作交流会上，该处获得“河南省环卫行业抗疫先进集体”等称号。

据了解，中南六省环卫工作交流会是促进中南六省环卫行业发展的盛会，是增强中南六省创新活力、加强交流、促进环卫工作健康发展的重要平台。

在中南六省环卫工作交流会上，市城管局环卫处因抗疫工作成绩突出，被授予“河南省环卫行业抗疫先进集体”称号；该处生活垃圾填埋场被授予“河南省环卫行业先进班组”称号，该处副主任丁红义荣获“河南省环卫行业先进个人”称号，该处工会副主席李金洋荣获“河南省市容环境卫生分会优秀协会工作者”称号，该处职工苏轶荣获“中南六省演讲比赛总决赛二等奖”。

开展学术交流

本报讯（李海峰）近日，由许昌市医师协会主办、许昌市立医院协办的复发性流产与精准保胎专科管理分会成立暨学术交流会在许昌市立医院召开。召开此次会议有利于医务人员开阔思路、增加知识，更好地处理问题，提高诊疗水平。

